



读书的日子

文 / 佚名

长长的孤单，在夜里倒着长长的影子；婆娑的眼泪，沉浸着深深的忧伤；斑驳的树影，在月色中静静的摇曳。

那时的岁月，如蜗牛般缓慢，一步一个脚印，深深浅浅印在生命的花季中。流年如水，在青春的记忆里荡漾着青涩的幸福。

一个人在孤独中前行，无心看风景，也看不透人世的纷繁复杂，领略不出平静背后的人情冷暖。思考着那些逝去的美好情谊，徘徊在千丝万缕的感情纠葛中，回忆着那些被自己的错误抛弃的短暂友情，体味着悔不当初的绞心的痛苦，煎熬着日思夜想却怎么也想不透的人情的纷纷扰扰。

这样的寂寞与痛苦，不知与何人倾诉？不如与歌德笔下的维特来一番真挚的对话；不如将情绪蔓延至托尔斯泰梦中向往自由感情的安娜；不如将自己化作于果书中被情感背叛的苔丝；不如像欧亨利倾情力作的《麦田里的少年》，跟着他穿越金灿灿的弥漫着朦胧间带着迷惘的稻田，来一次心灵与心灵的交换。

书中自有颜如玉，书

中自有黄金屋。将寂寞化作一缕缕书香，缠绕在指尖，轻轻的感触，翻开一页的响声，清脆通透，暗香浮动，沉醉了鼻息。将困惑绕出一点点情感的脉络，解读章节中那一份份动人心魄的爱情迷雾。将痛苦隐藏在一篇篇感人至深的故事，聆听真情的告白，感受沧海桑田般人生的动荡，领悟秋日收获时苦尽甘来的感动。

一生，只等待朋友的一次回眸；一生，只期盼友谊的一分温馨；一生，只为了灯火阑珊处的期盼。

回忆过去，痛苦的相思忘了，不止大声唱出对爱情的眷恋，对于我，那意味着对友情固执的回望。

曾经，一起在运动场上挥汗如雨，奔跑的快乐，像风一样自由，那种相互比较的冲动，那种友谊第一，比寒第二的情感，深深根植在心中。总在夕阳的落霞中，背靠着背，手牵着手，不停喘着气，递给对方一瓶夏日里冰镇的矿泉水，冷在胃里，甜在心头，暖在心间。

曾经，每个周末的清晨，阳光洒在你家的门前，我大声喊你的名字，你打

开院子的大门，探出头来，让我捕捉瞬间甜美的微笑。你总是留着短短又柔顺的鸟发，却不曾减少你动人的妩媚，整齐的刘海下，是一双天山湖水般清澈的眼睛。当我们路前往教学楼自习的路上，你总是不说话，听我说着不着边际的笑话，你不禁莞尔一笑，发出动听的笑声。

你还记得吗？你白皙的皮肤，深深的酒窝，弯月如钩似的浅笑，一直浮现在我脑海里，是我人生一道永远不会褪色的美丽风景。

你还记得吗？我们共同经历的花季雨季，微雨下的晨跑，相互比较着谁更响亮的朗朗书声，一起在书海中遨游的畅快，心有灵犀的相视而笑，看出谁是谁那时的暗恋，爬山时相互的加油鼓劲，乒乓球台上的兴奋，篮球场上的团结，向着未来，向着希望，向着高考，向着梦想的共同呐喊……

不是不美丽，只是曾经隐藏；不是不长久，只是曾经灰暗；不是不幸福，只是曾经失去。

岁月里的花开，只是短暂的美丽；萍水相逢的路人，只是生命中的过客；怀念里的风景，只是一缕

袅袅的轻烟。

风风雨雨，曾经一起走过：花开花落，曾经执手相望；缘来缘去，曾经回首顾盼。

不问天长地久，只求曾经拥有。也许这样的领悟太过积极，痛过，因为失去；留恋，因为曾经美好，恨过，因为曾被抛弃。没有情谊，哪来的积怨；没有沉醉在花海的梦香中，哪来梦醒时刻的恍如隔世；没有丝丝缕缕的恩恩怨怨，哪来失去后的心神俱碎；没有对友情温暖与热爱的苦苦追逐，哪来对不属于自己的缘分固执纠缠。

风过无痕，水过无声。看透聚散离合，心静地自宽。命中注定，何来缘起缘灭？！岁月的离歌已经远去，过去的美好已经拾不回来，曾经的苦痛也烟消云散，眼前最爱自己的人，才是最值得珍惜的人，眼前的日子才是最美好的日子，命中注定他们才是最值得牵挂的人。

读书的日子，一去不复返，把美好留在心间，将不快通通埋藏，放眼未来，活在当下，才是最正确的选择。

余生，请善待父母

文 / 心柔

生命来来往往，来日并不方长。时光如水流逝，岁月无声催老。每一天，都过得忙忙碌碌，每一天，都有不同的精彩。春花秋月，夏雨冬雪，走过了又一程，蓦然回首，便已是上有老下有小的年纪。

曾经年少，不解父母辛劳，一路成长，一路依靠。所谓养儿方知父母恩，为人父母之后，自己如何操劳，如何不易，唯有经历过，才知其中艰辛。这世上，从来就没有什么感同身受，唯有亲身经历，才能深解其味。

人生，就是一场轮回，年轻的时候，谁不为子女奔波劳累，待到子女羽翼已丰，不再需要护佑之时，自己已是夕阳暮景。而那些曾经的子女，也会成为新的父母，一如自己的父母那般，勤勤恳恳，为自己的子女操劳负累，待到子女再次长成，自己便也老去。

谁都有年迈之时。幼时，父母耐心教导，周全照料，待到父母暮年，我们是否也能如同曾经他们对待我们那般，不嫌不怪，周全仔细，用心侍奉。

人生，总是吃过生活的苦，才知道幸福有多甜蜜；走过太多弯路，才明白自己要怎么活。衡量幸福的标准，不是你得到了多少，而是要看你当下拥有多少，并且，要懂得珍视。

在这个世界上，父母，是唯一尽心付出却不求回报的人，也是最不愿意给我们添麻烦的人。都说，做父母是有有效期的，其实，做儿女又何尝不是？子欲养而亲尚待，绝对是上天给予的最大恩赐。趁父母还年轻，趁父母还健在，多陪陪他们吧。不要整天只知道在朋友圈说什么父母在，人生尚有来处，父母去，人生只剩归途。多拿出些实际行动，去做，去实现。

不要总说自己没时间，真正没时间的不是我们，而是那一天比一天更加老去的父母。他们内心的孤独，对子女的渴盼，以及在那岁月深处，面对迟暮的恐慌，才是最需要我们抓紧时间去慰藉的。

老人的那一代，远不及我们现在条件好，但不论怎样，他们依旧护我们健康茁壮的成长。而今，他们逐渐年纪大了，不要觉得反正也老了，凡事就给他们凑合。正因为老了，来日并不方长了，所以才更应该尽自己所能，给他们创造一些好的生活质量。

少一些玩手机的时间，多给父母买一件像样的衣服；少一次聚会的时间，多陪父母说说话。他们想要吃什么，就给他们买点什么，不要舍不得，不要怕花钱，只要老人健康，不生病，光他们那点吃喝穿戴，又能花得了多少钱。有空的时候，也给父母安排一次说走就走的旅行，去他们想去的地方，看他们想看的风景，完成他们未完成的心愿，满足他们一直想要的渴求。

不要觉得父母还有健康的体魄，闲暇的时间，就觉得他们还应该为我们做些什么。带孩子，收拾家，麻烦这些事情我们自己来做，老人已经辛劳了大半辈子了，熬盼了多久，才能熬到如今子女已长成，工作也已功成名退的光景。他们也需要一点时间为己而活，他们也需要好好的享受一下自己生命的光彩，不论成与败，他们将我们抚养成人，就是最大的成就。

很多事情，都是拥有的时候，不疼不痒毫不在意，失去了以后才知道珍惜，追悔莫及。当白发换走青丝，当皱纹刻于脸颊，才突然惊觉，原来父母，已然老去。幸好，已经发现，一切还算来得及。

善待老人，就是善待明天的自己。多少年以后你就会发现，善待老人，不光是一种报恩，更是对自己内心的成全。

完美人生，不是要得到别人的喝彩，而是要活出自己的精彩。不是要成就多少，而是要不留遗憾。余生，请活好自己，更请善待老人，你便此生无憾。

